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Ξεκάθαρες προτάσεις Κοντεύει να ολοκληρωθεί το 
Νηπιαγωγείο µας!

Εκεί π ου τ ο ∆ ηµόσιο ο λιγωρούσε, ή ρθαν µε 
τόλµη και µε ταχύτατους ρυθµούς ολοκλήρωσης 
του ο ράµατός τ ους οι ευε ργέτες Αικ ατερίνη κ αι 
Γεώργιος Κο νδύλης κ αι π ροσφέρουν σ τα µικ ρά 
παιδιά της Αρχαίας Κορίνθου ένα υπερσύγχρονο 
και πλήρως εξοπλισµένο Νηπιαγωγείο. Ελπίζουµε 
το Σεπτέµβρη να γίνουν τα εγκαίνια. Συγχαίρουµε 
τους εκλεκτούς συµπατριώτες για την προσφορά 
τους και όλους όσοι ε ργάζονται για να κ ερδηθεί 
το σ τοίχηµα π οιότητας κ αι χρόνου κατασκευής, 
ιδιαίτερα το Τεχνικό Γραφείο Γεωργίου και Βασίλη 
Μάρκου για την ενδελεχή µελέτη και διαρκή επί-
βλεψη, το ∆ηµήτρη Ι. Μπάρτζη για την αρχιτεκτο-
νική σ χεδίαση, το Γιάννη Βάθη για τ ον ταχύτατο 
συντονισµό της εργολαβίας και τα κατασκευαστι-
κά, τον Νίκο Γεωργόπουλο για τα ηλεκτρολογικά, 
τον Γίωργο Μικρό για τ α υδραυλικά, το Γρηγόρη 
Κεφάλα για τ α κ ουφώµατα α λουµινίου κ αι π λή-
θος άλλων εργατών, τεχνητών και οικοδόµων.

Ο Γεώργιος Κονδύλης επιτηρεί τα έργα στο Νηπι-
αγωγείο.

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΜΑΡΚΟΥ
ΜΕΛΕΤΗ  -  ΕΠΙΒΛΕΨΗ  -  

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ
Τηλ. 27410 26422 

∆αµασκηνού  34  ΚΟΡΙΝΘΟΣ

Κάθε νέο τεύχος του Ακροκορίνθου και πολλά άλλα ενδιαφέροντα, στην ιστοσελίδα µας www.akrokorinthos.com

* Το κεντρικό άρθρο του «Α» σ το προηγούµενο φύλλο, 
για ανάγκη ν έας π λατείας, π αρεξηγήθηκε. Η λ έξη «π λα-
τεία» ξεσήκωσε αντιδράσεις ότι τάχα ζητάµε να κλ είσει η 
"Αγορά" και να δηµιουργηθεί άλλο κέντρο καταστηµάτων 
στο χωριό µας. Όχι, φίλοι συµπατριώτες! Εµείς προτείναµε 
να αγοραστούν δύο στρέµµατα γης µεταξύ ναού Απ. Παύ-
λου και νέου Νη πιαγωγείου, για να γίνουν δε ντροφυτεύ-
σεις, παιδική χαρά και χώρος πάρκινγκ, για την εξυπηρέτη-
ση ναού και σχολείου. Να προλάβουµε, προτού γίνουν όλα 
σπίτια εκεί πέρα. Αυτό επιτάσσει το µέλλον και το συµφέ-
ρον συνολικά της Αρχ. Κορίνθου. ∆εν το βλέπετε;

* Η κατάσταση στην «Αγορά» δηµιουργεί εντάσεις και δι-
απληκτισµούς. Πρέπει ο ∆ήµος να ξεκαθαρίσει τα πράγµα-
τα. Να δ ιαφυλαχτεί ο δηµό σιος χαρακτήρας της π λα-
τείας. Όχι πέργκολες, όχι σταθερές κατασκευές που ιδιω-
τικοποιούν τη δηµόσ ια περιουσία όλων µας. Και βεβ αίως 
να αποκλειστούν οι προσβάσεις, να απαγορευτεί η διέλευ-
ση οχηµάτων και δικύκλων. Πεζόδροµος και πλατεία! Χώ-
ρος για το λαό, για τα παιδιά, για τους ποδηλάτες! Κανένα 
αυτοκίνητο! Κανένα παρκάρισµα! Χωρίς εξαιρέσεις. Καµία 
ανοχή σε τετελεσµένα και σε πειρατείες. Να εφαρµοστούν 
παντού τα νόµιµα!

* Θεωρούµε λάθος επένδυση το τεχνητό γκαζόν στο γή-
πεδο του χωριού µας. 500.000 ευρώ είναι πολύτιµα για πο-
λύ πιο χρήσιµες επενδύσεις για το µέλλον της Αρχ. Κορίν-
θου. Το γήπεδο εκείνο πρέπει να προσφερθεί κατά µεγάλο 
µέρος σ το δι πλανό (όταν κτισ τεί) ∆ ηµοτικό Σχολείο, που 
τώρα είναι σχεδιασµένο σε σ τενόχωρο οικόπεδο. Γήπεδο 
(χωρίς γκαζόν…) να φ τιαχτεί σε ά λλη ιδιοκτησία του ∆ ή-
µου στα ανατολικά του χωριού.

* Με τις 500.000 του γκαζόν θα αγοράζονταν:
α) ∆ ύο στρέµµατα µεταξύ νέου Νηπιαγωγείου και ναού 

Απ. Παύλου για πολύτιµη µελλοντική ανάσα.

β) Τριάµισι σ τρέµµατα ιδιοκτησίας Αναστασίου και ∆ η-
µητρίου, Σε ννή κ αθώς κ αι ο µύλ ος κ αι τ ο λ ιοτρίβι των 
Σκληραίων. Θα δηµιου ργείτο εκ εί σ το µέ λλον έ να δηµο-
τικό πάρκο, άλσος, παιδότοπος, µια µεγάλη ανάσα στο κέ-
ντρο της Αρχ. Κορίνθου, που θα αξιοποιούσε περισσότε-
ρο το Πολιτιστικό Κέντρο «Αναστασία Κεφάλα». Οι αδε λ-
φοί Σεννή δήλωσαν στον «Α» ότι πουλάνε έναντι 300.000 
ευρώ τα 3,5 στρέµµατά τους στο ∆ήµο.

* Μία ακόµη αγορά από το ∆ ήµο, µε όραµα για το µέλ-
λον, θα ήταν το σπίτι της Ντίνας Κων. Γκουργιώτη, το οποίο 
εάν κατεδαφιστεί, θα δώσει πρόσβαση απευθείας προς το 
∆ηµοτικό π άρκινγκ σ τα τ ουριστικά λ εωφορεία, π ου τώ -
ρα σ τριµώχνονται στα σ τενά δ ροµάκια και τε λικά α πο-
φεύγουν την Αρχ. Κόρινθο και προτιµούν άλλους προορι-
σµούς. Έτσι όµως χάνουν οι καταστηµατάρχες της Αγοράς 
και των τουριστικών ειδών. Αντί για πολυέξοδο γκαζόν και 
«πράσειν-άλογα», καλό θα ή ταν ο ∆ ήµος να αγο ράζει γη 
για το µέλλον της Αρχ. Κορίνθου.

* Για το δίκτυο του νερού. Με την εγκατάσταση του νέ-
ου δικτύου µε τις µπλε σωλήνες υγιεινής µεταφοράς, απο-
κτούµε δύο παράλληλα δίκτυα. Τι θα λέγατε αν το παλαιό 
παραµείνει ως έχει και να µετ αφέρει το γνωστό µας ν ερό 
µε τα άλατα; Ακατάλληλο για την υγεία, αλλά πολύτιµο για 
τις γλάστρες, τον κήπο, τη λάτρα του σπιτιού. ∆εν το κρα-
τάµε αυτό, ώ στε να κ ρατήσουµε πράσινο (άρα και υγιε ι-
νό) το χωριό µας; Σ τις µπλε σωλήνες να κυλ ήσει άλλο νε-
ρό, κ αθαρό, β ουνίσιο, υγιε ινό, µό νο για χ ρήσεις αν θρώ-
πων. Αυτό ας είναι ακριβότερο, αλλά να είναι και εγγυηµέ-
να ποιοτικό. Πρωτοτυπία τα δύο νερά, αλλά αφού µας έτυ-
χε. ...Μια δεξαµενή µικρότερη χρειάζεται και νερό πόσιµο. 
Όλα τα άλλα υπάρχουν. ∆ είτε το κι έτ σι, κύριοι της δηµο-
τικής αρχής! (Όσο προλαβαίνετε, πριν τα πάρει όλα µπάλα 
ο… Καλλικράτης).

Συµβολική απεικόνιση του Ναού του Απόλλωνα

Εντυπωσιακή συµβ ολική α πεικόνιση τ ου Να -
ού του Απόλλωνα Αρχ. Κορίνθου µε αν τιπολεµικό-
αντιπυρηνικό µή νυµα. Έρ γο τ ου R oy Lichnest ein 
της δεκ αετίας τ ου ’70. Τη δαν ειστήκαµε α πό τη ν 
έξοχη ταινία «Κόρινθος είν’ κι ο κ όσµος» του φίλου 
µας σκηνοθέτη Βασίλη Ν. Ξύδη. 

Η ταινία αυτή στηρίχθηκε οικονοµικά από το ∆ή-
µο Κορινθίων και τη Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κο-
ρινθίας και αποτελεί καλλιτεχνικό γεγονός µεγίστης 
αξίας για την Κόρινθο. Έργο µε τη γνωστή ποιητική 
µατιά του Βασίλη Ξύδη, γεµάτο ν τοκουµέντα σπά-
νια, που µόνο ο Β.Ν.Ξ. γνωρίζει τον τρόπο να τα ανα-
καλύπτει και να µας τ α προσφέρει. Απολαύσαµε το 
φιλµ σ τις 22-5-2010 σ το µικ ρό ∆ ηµοτικό Θέ ατρο 
Κορίνθου και σ τις 29-5-2010 σ τη µεγάλη αίθουσα «Γιώρ-
γου Σάµιου» στη ∆αµασκηνού. Στην Αρχ. Κόρινθο παίχτη-
κε σ το αίθριο τ ου καφεζυθοπωλείου Θέµη Παν ταζή σ τις 
5-6-10.

Όσοι δε ν ε ίχατε τη ν ευκ αιρία να τ ο χ αρείτε κ αι 
εκπροσωπείτε συλλ όγους ή φο ρείς, ε πικοινωνήστε σ το 
τηλ. 6936 455442 και οργανώστε µια πραγµατικά αξέχαστη 

προβολή 
του για τ α µέλη 
και τους φίλους σας. 

Συγχαίρουµε τον εκλ εκτό σ κηνοθέτη κ αι συγχωριανό 
µας για τη ν πολιτιστική προσφορά του στην Κόρινθο και 
την Κορινθία.

Θεοφανώ, η Μεσσαλίνα 

του Βυζαντίου

Ένα συνα ρπαστικό ισ τορικό µυθισ τό-
ρηµα τ ου Πέτ ρου Πικ ρού, γ ραµµένο 
από το 1932, π ου το ανακάλυψε ο Γ ιάν-
νης Μπ άρτζης κ αι για π ρώτη φο ρά κυ -
κλοφορεί σε βιβ λίο. Εκδόσεις Σ ΤΑΜΟΥ-
ΛΗ. Σε λ ίγες ηµέρες σε ό λα τα καλά βι -
βλιοπωλεία.

Κορίνθου και στις 29-5-2010 στη μεγάλη αίθουσα «Γιώρ-
γου Σάμιου» στη Δαμασκηνού. Στην Αρχ. Κόρινθο παίχτη-
κε στο αίθριο του καφεζυθοπωλείου Θέμη Πανταζή στις 

προβολή 
του για τα μέλη 

σε Κορινθιακό φιλµ του Β. Ν. Ξύδη
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Εκείνοι που έφυγαν...
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΓΙΕΜΕΛΟΣ
Σε τροχαίο δυστύχηµα σ τις 18-4-2010 έχ ασε τη ζ ωή του 

ο Αθανάσ ιος Ι. Γ ιέµελος, αγα πηµένος ε γγονός τ ου συµπ ο-
λίτη µας κ . θανάση Γιέµελου. Ήταν µόλις 29 ετών π αλικάρι! 
Νιώθοντας β αθιά το τραγικό της α πώλειας ε νός τόσο νέου 
ανθρώπου, εκφράζουµε τα θερµά συλλυπητήρια όλων των 
κατοίκων της Αρχ. Κορίνθου προς τους οικείους του εκλιπό-
ντος.

ΕΛΕΝη ΜΠΑτΣΑΛΙΑ
Στις 25-4-2010 α πεβίωσε η Ελ ένη Μπ ατσαλιά, σε ηλικία 

80 ετών, και ετάφη στο Κοιµητήριο Αθικίων. Εκφράζουµε τα 
συλλυπητήριά µας στους οικείους της.

ΑΛΕξΑΝΔΡΟΣ Γ. ΓΟΓΟΛΑΣ
Στις 27-4-2010 α πεβίωσε ο συµπ ατριώτης µας Αλ έξαν-

δρος Γ. Γόγολας, σε ηλ ικία 78 ετών . Ο εκλ ιπών υπή ρξε ά ξι-
ος οικογενειάρχης και ακούραστος βιοπαλαιστής κτηνοτρό-
φος. 

Συλλυπούµεθα θερµά τους οικείους του.

ΑΝΘη (χηΡΑ) ΔηΜητΡΙΟΥ ΣΟφΟΥ
Σε ηλικία 90 ετών α πεβίωσε στις 6-5-2010 η Α νθή (χήρα) 

∆. Σοφού, πεθερά του συµπολίτη µας Θε οφάνη Γιαµπουρά-
νη. Ετάφη σ το κοιµητήριο Κορίνθου. Θε ρµά συλλυπητήρια 
στους οικείους της.

χΡΙΣτΙΝΑ ΔΟΥβη-ΣΚΕΥη
Στις 14-5-2010 σ τα Ε ξαµίλια όπ ου διέµε νε µε τ ο σύζυγο 

και τα τρία της παιδιά, απεβίωσε η συµπατριώτισσά µας Χρι-
στίνα ∆ουβή-Σκεύη (κόρη του Βασιλείου και της Αθανασ ίας 
Σκεύη). Ήταν µόνο 50 ετών, µητέρα µικρών παιδιών. 

Συµπαριστάµεθα σ το β αθύτατο π ένθος των οικ είων της 
και εκφράζουµε τα συλλυπητήρια όλων των Αρχαιοκορινθί-
ων.

ΟΛΥΜΠΙΑ Δ. ΨωΜΑ
Στις 26-5-2010 σε ηλικία 79 ετών απεβίωσε η συµπατριώ-

τισσά µας Ολυµπία ∆. Ψωµά. Εκφράζουµε τα θερµά µας συλ-
λυπητήρια στα αδέλφια και στους συγγενείς της.

ΔηΜητΡΙΟΣ ΜΙχ. ΚΟΝΔΥΛηΣ
Στις 8-6-2010 απεβίωσε στην Αθήνα, όπου διέµενε, ο συ -

µπατριώτης µας ∆ηµήτριος (Μίµης) Μι χ. Κονδύλης και ετά-
φη σ την π ατρώα γη της Αρ χ. Κο ρίνθου. Υ πήρξε ε πί σε ιρά 

ετών ανώτ ατος υπ άλληλος τ ου υπ ουργείου Οικ ονοµικών. 
Ήταν αγα πητός για τ ον ευχάριστο και ανοιχτόκαρδο χαρα-
κτήρα του. 

Εκφράζουµε τα θερµά µας συλλυπητήρια στους οικείους 
του.

ΑΡχΟΝτω ΜΑΡΙΝη-χΑΛΚΙΔη
Στις 9-6-2010 απεβίωσε στην Αθήνα, όπου διέµενε µε την 

οικογένειά της ε πί 50 κ αι π λέον χ ρόνια, η συγχωριανή µας 
Αρχόντω Μα ρίνη-Χαλκίδη (αδε λφή τ ου Τζίµη κ αι τ ου Χρί -
στου Μα ρίνη). Ήτ αν 76 ετών . Ετ άφη σ το κ οιµητήριο Κηφι -
σιάς. ∆ιατηρούσε µε το σύζυγό της Σχολή Οδηγών στην Αθή-
να και απέκτησε δύο παιδιά και πέντε εγγόνια. 

Συλλυπούµεθα θερµά τους οικείους της.

ΠΑΝΑΓΙωτηΣ Δ. ΜΠΑΚΟΥΛηΣ
Στις 20-6-2010, µετά από µακρόχρονη πάλη µε την επάρα-

τη νόσο, υπέκυψε ο συγχωριανός µας δάσκαλος Παναγιώτης 
∆. Μπάκουλης. Σύµπασα η τ οπική µας κ οινωνία και η διδα -
σκαλική οικογένεια της Κο ρινθίας συνόδευσαν το συµπολί-
τη, το δάσκαλο, το φίλο, στην τελευταία του κατοικία. Ο εκλι-
πών υπήρξε άξιος οικογενειάρχης και εξαίρετος εκπαιδευτι-
κός. Υπηρέτησε στην Ειδική κ αι στην Γενική Αγωγή α πό θέ-
σεις ευθύνης και έχαιρε εκτιµήσεως από τους µαθητές, τους 
γονείς και τους συναδέλφους του. Εκφράζουµε τα θερµά µας 
συλλυπητήρια στους οικείους του.

ΠΑΝΑΓΙωτηΣ ΘΕΟφ. ΜΑΡΙΝηΣ
Στις 21-6-2010 ήχ ησαν πένθιµα και πάλι οι κ αµπάνες της 

Αρχαίας Κο ρίνθου αγ γέλλοντας τ ο θ λιβερό µή νυµα µιας 
ακόµα τραγικής απώλειας νέου συµπολίτη µας. Ο Παναγιώ -
της Θεοφ. Μαρίνης έφυγε από κοντά µας σε ηλ ικία µόλις 35 
ετών. Ένας ευγενής και συµπαθέστατος νέος που δεν πρόλα-
βε να α πολαύσει τις χ αρές της οικ ογένειας και την οµορφιά 
της ζωής. Συλλυπούµεθα θερµά τους οικείους του, συµµερι-
ζόµενοι το βαθύ τους πόνο.

ΑΙΚΑτΕΡΙΝη β. ΣΟΥΚΟΥΛη
Στις 23-6-2010 έ φυγε από κοντά µας η γ ερόντισσα Αικα-

τερίνη Β. Σούκουλη σε ηλ ικία 93 ετών , παλαίµαχος της βιο -
πάλης, άξια µητέρα και σεβαστή γιαγιά. Ήτ αν συµπαθής σε 
όλους µας για τον πράο της χαρακτήρα και την ευχάριστη δι-
άθεσή της. Θα µένει η µνήµη της αιώνια. Εκφράζουµε τα θερ-
µά µας συλλυπητήρια στους οικείους της.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ!
* Το νεαρό ζ ευγάρι των ν έων συγχωριανών µας, 

του Βασίλη Ελένη, υπαλλήλου ΟΠΑ∆ , και της Ευ αν-
θίας Κωνσταντοπούλου, δικηγόρου, απέκτησαν ένα 
χαριτωµένο αγοράκι. 

Ευχόµαστε να τους ζήσει!
* Η οικ ογένεια τ ου Θύµιου Ν. Τζόβολου α πό τ α 

Καλάβρυτα α πέκτησε έ να χ αριτωµένο κ οριτσάκι 
στις 22-4-2010.

Ευχόµαστε να τους ζήσει!
* Ένα π ανέµορφο κοριτσάκι απέκτησε στις 22-4-

2010 η οικογένεια του Γιώργου Ι. Μπάρτζη (καταγω-
γής Άνω Αλµυρής). 

* Σ τους ευτυχ είς γο νείς κ αθώς κ αι σ τον π αππού 
Γιάννη και σ τη γιαγιά Γ εωργία ευχόµαστε α πό καρ-
διάς: Να τους ζήσει!

* Η οικογένεια των συγχωριανών µας Βασίλη Νούσια 
και Ρούλ ας Πε ριβολάρη έ φερε σ τον κ όσµο έ να π ολύ 
χαριτωµένο κοριτσάκι στις 21-2-2010. Να τους ζήσει!

* Η οικογένεια Αργύρη Τσιρίκη – Ντίνας Πα παϊωάν-
νου έφερε στον κόσµο το δεύτερο παιδί τους, ένα υγι-
έστατο αγοράκι, στις 5-3-2010. Ευχ όµαστε να τ ους ζή-
σει.

* Η οικογένεια της Μαρίας (κόρης του ιερέα του Ρεθί-
ου π. Βλάσση Ψαράκη) και του Αριστ. Κάσιου, απέκτησε 
ένα χαριτωµένο κοριτσάκι. Ευχόµαστε να τους ζήσει.

ΒΑΠΤΙΣΗ
* Την Κυ ριακή 6 Ιουνίου 2010, ο Χρήσ τος Θ. Τσιά-

τσιος και η ∆ ήµητρα Κ. Μπάρτζη βάπτισαν το αγοράκι 
τους στον Ι. Ν. Αγ. Αναργύρων Αρχ. Κορίνθου. Ο νεοφώ-
τιστος πήρε το όνοµα ΘΩΜΑΣ ! Ευχόµαστε να ζήσει και 
να µεγαλουργήσει! Στους αναδόχους του µικρού Θωµά, 
Κώστα Τζεβελέκο και Ασηµένια Κ. Μπάρτζη, ευχόµαστε 
«πάντα άξιοι» και µε το καλό να έρθει στον κόσµο µας η 
ήδη κυοφορούµενη κορούλα τους. 

ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΓΑΜΟΙ
* Η συµπ ατριώτισσά µας Μα ριζέτα Κατ σούλη τ ου 

Αναστασίου και της Ευαγγελίας, παντρεύτηκε τον εκλε-
κτό της καρδιάς της Μανόλη Γρύλλη του Χριστόδουλου 
και της Καλλιόπης στις 08-04-2010, σ το ∆ηµαρχείο Κο-
ρίνθου. 

* Στις 5 Ιουνίου 2010 σ τον Ι. Ν. Απ. Παύλου στην Κό-
ρινθο, έ γινε λ αµπρός γάµος της Άννυς Πα παβενετίου, 
οικονοµολόγου (θυγατέ ρας διδασ καλικής οικ ογενεί-
ας) και του εκλεκτού της κ αρδιάς της, Μι χάλη Θεοδω-
ράτου, πολιτικού µηχανικού.

* Στις 9 Μαίου 2010 σ τον Ι Ν. Αγίου Νικ ολάου σ το 
λιµάνι της Κορίνθου, πραγµατοποιήθηκε ένας λαµπρός 
γάµος µε α ρχαιοκορινθιακό ε νδιαφέρον. Ο π ολιτικός 
µηχανικός Βασ ίλης Γ. Μάρκου και η δασ κάλα Αναστα-
σία (Νατάσα) Ι. Μπ άρτζη, µέλος της εκ δοτικής οµάδας 
του “Α”, ένωσαν τις ζωές τους µε τις ευλογίες της εκκλη-
σίας και τις ευχ ές εκατοντάδων συµπατριωτών συγ γε-
νών και φίλων. 

Στα ν έα ζ ευγάρια ευχ όµαστε «βίο ν αν θόσπαρτον», 
πορεία κοινής ζωής µε αγάπη, αλληλοκατανόηση, υγεία 
και προκοπή.    

Για ε νηµέρωση των αναγ νωστών µας αν τιγρά-
φουµε δυο λόγια για την ιστορία του Μουσείου Αρχ. 
Κορίνθου, από τον Οδηγό του Μουσείου, έκδοση του 
1935 της ΑΣΚΣ σε µετ άφραση Μάρκελλου Μιτσού. 
Ολόκληρο το φυλλάδιο 19 σε λίδων µπορείτε να τ ο 
δείτε στην ιστοσελίδα µας www.akrokorinthos.com.

«Η ίδρυσις του νέου Μου σείου ε πετεύχθη χάρις 
εις την γενναίαν δωρεάν της Έϊντα Σµόολ Μουρ, τις 
µνήµην του πατρός της E dward A lonzo Small . Μια 
πλαξ εκ χαλκού αναφέρουσα την δωρεάν έχει αναρ-
τηθή εις τον πρόδροµον του Μουσείου.

Εσχεδιάσθη α πό τ ους Thompson κ αι Chur chill, 
αρχιτέκτονας εν Νέα Υόρκη και η οικ οδοµή του δι-
ήρκεσεν από τον Ιούλιον του 1931 µέχρι και του Μα-
ΐου του 1932, ό τε ήτο πλέον έτοιµον το κτίριον, το 
οποίον ε ίναι κ ατεσκευασµένον ολόκληρον εκ µπ ε-
τόν-αρµέ και είναι τελείως αντισεισµικόν. […]

Ο κ. Edward s. Harkness συνεβάλετο πλουσίως εις 
την δα πάνην της τ οποθετήσεως των εκτεθε ιµένων 
εν τω Μουσείω».

(Ευχαριστούµε τ ον ε ρευνητή και φί λο κ . Γιώργο 
Κωστούρο, εκ Νεµέ ας, για τη ν προσφορά του σπά-
νιου αυτού φυλλαδίου).

Α Κ Ρ Ο Κ Ο Ρ Ι Ν Θ Ο Σ
Τρίμηνη - Περιοδική - Τοπική Πολιτιστική - Κοινωνική 

Έκδοση για την επικοινωνία και ενημέρωση των κατοίκων, 
των φίλων & των ξενητεμένων της Αρχ. Κορίνθου.

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ - ΕΚΔΟΤΗΣ - Δ/ΝΤΗΣ:
Γιάννης Μπάρτζης - Δέσποινα Στίκα

Αρχαία Κόρινθος 200 07, Τηλ: (27410) 31676
www.akrokorinthos.com

Κωδ. ταχυδρομείου: 3367
ΕΚΤΥΠΩΣΗ: "Καταγράμμα", Άγιος Ιωάννης, Κιάτο, 

τηλ.: 27420 29333
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΩΣ 7 ΕΥΡΩ ΕΤΗΣΙΩΣ

ΕΜΠΟΡΙΑ & SERVICE ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΝ. ΚΟΡΔΑΛΗΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ, ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ, ΑΛΥΣΟΠΡΙΟΝΑ, 

ΧΟΡΤΟΚΟΠΤΙΚΑ STIHL, ΣΚΑΠΤΙΚΑ, ΒΕΝΖΙΝΟΚΙΝΗΤΗΡΕΣ HONDA, 

KAWASAKI, ΨΕΚΑΣΤΙΚΑ, ΓΕΝΝΗΤΡΙΕΣ, ΧΡΩΜΑΤΑ, ΣΙΔΗΡΙΚΑ

Τηλ.: 27410 72040, Φαξ: 27410 75227

ΥΔΡΑΥΛΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ
ΘΕΡΜΑΝΣΕΙΣ

ΜΑΖΙΩΤΗΣ ΒΑΓΓΕΛΗΣ

ΑΡΧΑΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΣ
ΤΗΛ.: 27410 31329 - 697 2352576

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Γ. ΔΕΛΗΣ

Επιτέλους όλοι µαζί (καθένας χωριστά, αλλά την ίδια χρονική 
στιγµή) οι εκ πρόσωποί µας σ την Τοπική Αυτ οδιοίκηση κ αι σ τη 
Βουλή έθε σαν ε πιτακτικά τ ο αίτηµα για ν έο µε γάλο, σύγχ ρονο 
µουσείο στην Αρχ. Κόρινθο.

Ο υποψήφιος ∆ήµαρχος Κορινθίων και νυν Νοµαρχιακός Σύµ-
βουλος κ . Απ όστολος Πα παφωτίου µε ε πιστολή τ ου π ρος τ ον 
Υπουργό Πο λιτισµού κ αι Τουρισµού κ . Γ ερουλάνο ε παναφέρει 
το αίτηµα όλων µας και κάνει λόγο για την αναγκαιότητα για νέο 
µουσείο. Μια αναγκαιότητα αναγνωρισµένη τόσο από τη ΛΖ΄ ΕΠ-
ΚΑ όσο και από την Αµερικανική Σχολή Κλασικών Σπουδών.

Προτείνει ως πιο κατάλληλη θέση το χώρο του ΞΕΝΙΑ. 
Σύσσωµο τ ο ∆ ηµοτικό Σ υµβούλιο τ ου ∆ ήµου Κο ρινθίων, σε 

πρόσφατη συνεδρίασή του, υπό την προεδρία του συµβούλου κ. 
Γεωργίου ∆α λαµαρίνη, θέτει επίσης δυναµικά το αίτηµα για ν έο 
Μουσείο στην Αρχ. Κόρινθο. 

Με ε πιστολή τ ου προς τ ον Υπουργό Πο λιτισµού κ . Γερουλά-
νο ο β ουλευτής Κορινθίας κ . Άγγελος Μανωλάκης κινείται προς 
την ίδια κατεύθυνση, ζητώντας δηµιουργία νέου µουσείου στην 
Αρχ. Κόρινθο.

Τη ∆ευτέρα 30 Μαΐου 2010 µε πρωτοβουλία της βουλευτή κας 
Κατερίνας Φα ρµάκη συζη τήθηκε σε ο λοµέλεια της Βουλ ής τ ο 
πάνδηµο Κορινθιακό αίτηµα για το νέο µουσείο.

Οι καιροί είναι δύσκολοι βέβαια, αλλά όπου υπάρχει πίεση, γί-

νονται έργα και τώρα. Είναι ο ξυγόνο ζωής για την τουριστική κί-
νηση στην Κορινθία αυτή η µεγάλη επένδυση πολιτισµού µε πλή-
ρη αναπτυξιακή σηµασία. Ζητάµε όµως ένα µεγάλο - σύγχρονο - 
µητροπολιτικό και ανταγωνιστικό µουσείο, που να σ τεγάσει και 
να αναδείξει τους πολλούς κρυµµένους αρχαιολογικούς µας θη -
σαυρούς, αλλά και να π ραγµατοποιεί προγράµµατα µουσειακής 
εκπαίδευσης. Για το µέλλον τουλάχιστον πρέπει να συνδυ άζεται 
η λειτουργία του µε ανοιχτό θέατρο µαζικών εκδηλώσεων και µε 
θόλο εικονικής αναπα-
ράστασης τ ου α ρχαί-
ου µεγαλείου της κλ α-
σικής κ αι της ρ ωµαϊ-
κής περιόδου. 

Μεγάλο ανα πτυξι-
ακό έ ργο, ό χι µί ζερα 
πράγµατα!

Οι δύ ο Κούροι της 
Τενέας π ου ε πρόκειτο 
να πουληθούν από αρ-
χαιοκάπηλους πριν λ ί-
γες µέρες, έχουν θέση 
στο ν έο Μου σείο της 
Αρχ. Κορίνθου.

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ - ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΘΑΛΕΙΑ ΜΠΑΚΗ - ΜΑΡΓΙΕΤΗ
ΑΠ. ΠΑΥΛΟΥ 25, ΚΟΡΙΝΘΟΣ  -  ΤΗΛ. 27410 75480, ΚΙΝ. 6949 900789

* Η ΘΑΛΕΙΑ ΕΙΝΑΙ ΣΥΖΥΓΟΣ ΤΟΥ ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ Ν. ΜΑΡΓΙΕΤΗ

Κωνσταντίνα Θεοφ. Κεφάλα
Φιλύρα 8, Κιάτο

Τηλ. & fax 27420 29066

ΝΥΦΙΚΑ – ΒΑΠΤΙΣΤΙΚΑ 
ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΑ
ΜΠΟΜΠΟΝΙΕΡΕΣ

Αναλαμβάνουμε:
ΓΑΜΟΥΣ
ΒΑΦΤΙΣΕΙΣ
ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ

ΑΝΘΗ-ΦΥΤΑ-ΔΩΡΑ

Αγγελική Ρουμελιώτη
Αρχαία Κόρινθος, τηλ. 27410-31801

κιν. 6944 130723

Συντονισμένο αίτημα για νέο Μουσείο

Η ιστορία του υπάρχοντος µουσείου

ko
rin

th
ia
.ne
t
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Ενοικιαζόμενα δωμάτια
Εστιατόριο - Ταβέρνα

"Ο Τάσος"
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Μ.

ΚΟΝΔΥΛΗΣ

Τηλ.: 27410-31225 - Αρχ. Κόρινθος

ΜΙχ. ΓΚΙωΝηΣ
φούρνος

γνήσιο χωριάτικο ψωµί
αρτοσκευάσµατα

ΚΟΡΙΝΘΟΣ: Πατρών 56
Τηλ.: 27410-21211

ΕΜΠΟΡΙΟ & SERVICE
ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ

ΙωΑΝ. ΣΕΝΝηΣ
Πατρών 102 - Τηλ. 27410-28406

UNIROYAL

Ταβέρνα

∆ΙΟΝΥΣΟΣ
Αρχαία Κόρινθος

Τηλ.: 27410 31579

ΤΑΒΕΡΝΑ RESTAURANT

Βασίλης Ν. Μαρινός
˜ °˛ ˝ ˙ ˆˇ °είˇ 

Αρχˇ ίας Κορί˝θου
Ε ˆ˘ ° οί μεζέδ˘ς, 

˘υχάρι˜ °η θέˇ, 
άρι˜ °ο π˘ριβάˆˆο˝

ΠΑΠΑΨΩΜΑΣ ΑΝ. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ
Απ. Παύλου 57

(2ος όροφος) Κόρινθος

τηλ. 27410 24905, 

6977 788916

ΤΑΦΟΡΕΣ
ΤΑΚΟΜΙΣΕΙΣΜΕ

Ανδρέας Ι. Τσελώνης

ΚΟΡΙΝΘΟΣ
ΤΗΛ. 6948.580768

27410.31749

ΜΙΚΡΑ ΑΛΛΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ
∆ιαµαρτυρία: Η συγχωριανή µας Αγ γελική Ρουµελιώ-

τη, π ου διατη ρεί τ ο µο ναδικό αν θοπωλείο Ο ΑΣΗ σ την 
Αρχ. Κόρινθο, εκφράζει το δικαιολογηµένο παράπονό της 
ότι η εκκλησιαστική επιτροπή δεν την προτιµά πλέον για 
ανάθεση αν θοστολισµών των ναών της ε νορίας µας ού -
τε στους επιτάφιους. Θεωρούµε σωστό και δίκαιο να υπο-
στηρίζονται οι ν τόπιοι επαγγελµατίες, ιδιαίτερα τώρα µε 
την οικονοµική κρίση που πλήττει όλους µας.

Οµοιοπαθητική ιατ ρική: Σπ ούδασε κ αι ε ργάστηκε 
για πάνω από δέκα χρόνια στην Αγγλία η συµπ ατριώτισ-
σά µας Αναστασία Χρήστου (κόρη του Σπύρου Χρήστου) 
και επέστρεψε στην πατρίδα, µεταφέροντας µια χ ρήσιµη 
επιστήµη στο χώρο της υγείας, που προσφέρει εναλλακτι-
κές θε ραπείες για π λήθος ασ θενών µε φά ρµακα α πό τη 
φύση, που δεν έχουν παρενέργειες. Η οµοιοπαθητική κερ-
δίζει την εκτίµηση των π ασχόντων και στη χώρα µας τε-
λευταία. Συγχαίρουµε θε ρµά την Αναστασία και σας συ -
στήνουµε να την επισκεφθείτε, Περιάνδρου 48, Κόρινθος, 
27410 83419.

Νέα αστυφύλακας. Καλωσορίζουµε τη νεαρή αστυφύ-
λακα κα Τζαµάκου Γεωργία-Μαρία, που ορίστηκε ως υπεύ-
θυνη για την οµαλή και συνεχή λειτουργία του Αστυνοµι-
κού Σταθµού Αρχ. Κορίνθου. Της ευχόµαστε ήρεµη υπη-
ρεσία και καλή δύναµη!

Majestic θα π ει οµο ρφιά, µαγ εία, µαγ ευτικό π εριβάλ-
λον. Και πραγµατικά ο συγχωριανός µας Θάνος Α ν. Σκλή-
ρης, η µη τέρα Αγγελική και η αδε λφή Εύη Σκλ ήρη, δηµι-
ουργούν πανέµορφους και πρωτότυπους στολισµούς και 
αναλαµβάνουν π λήρως κ οσµικές διο ργανώσεις, γάµου ς, 
βαπτίσεις κλ π., π ροσέχοντας κ αι π ροσφέροντας τη λ ε-
πτότητα και την καλαισθησία σε κ άθε λ επτοµέρεια. Τηλ. 
27410 72010. Επ ισκεφθείτε τους στην οδό Κο λοκοτρώνη 
13 στην Κόρινθο.

∆ικός µας γιατρός στο ΝΙΜΙΤΣ. Ο εκλεκτός συγχωρια-
νός µας επιστήµονας, ιατρός γαστρεντερολόγος Παναγιώ-
της Κων. Τσιµπούρης, προήχθη προσφάτως σε Επιµελητή 
Α΄ στο Αθηναϊκό Νοσοκοµείο ΝΙΜΙΤΣ. Χαιρόµαστε για τις 
επιτυχίες και την πρόοδό του και τον συγχαίρουµε θερµά.

Νέα ιατρός. Η Στέλλα Μπάκουλη, κόρη του συγχωρια-
νού µας Θωµά Μπάκουλη, τ. Σχολικού Συµβούλου και της 
Κατερίνας Παναγοπούλου, Φιλολόγου, ο λοκλήρωσε τις 
σπουδές της στη Ιατρική και ήδη  υπη ρετεί ως αγροτικός 
ιατρός. Τη συγχαίρουµε και της ευχ όµαστε λαµπρή σ τα-
διοδροµία. 

Αλουµινοκατασκευές
Σιδηροκατασκευές

ΓΡηΓΟΡηΣ ΚΕφΑΛΑΣ

Αρχαία Κόρινθος
Τηλ. 27410-31178

Γράφει ο θε ολόγος-ερευνητής, 
Λάµπρος Ψωµάς

Άνοιξη 394 π .Χ.: Κορινθιακός Πόλεµος. 
Μάχη της Νεµέας. 

Μετά τ ο τέ λος τ ου Πε λοποννησιακού 
Πολέµου κ αι τη ν α πόλυτη κ αταστροφή 
της Αθήνας (404 π . Χ.) ξ εκίνησε µια π ερί-
οδος π ου χ αρακτηρίστηκε ω ς Σπ αρτια-
τική Ηγ εµονία, κ αθώς η Σπ άρτη ε πιβλή-
θηκε ω ς η α πόλυτη δύναµη τ ου ε λληνι-
κού χώρου, οικειοποιήθηκε όλα τα οικο-
νοµικά οφέ λη α πό τη ν ή ττα της Αθή νας 
και την πτώση της ηγεµονίας της και άρχι-
σε να παίρνει αποφάσεις, για τη λήψη των 
οποίων δε ρωτούσε τους συµµάχους της, 
απαιτούσε όµως να τη ν ακολουθούν αυ-
στηρά. Πόλεις, όπως η Κόρινθος, η οποία 
είχε καταβάλει τεράστιες οικονοµικές θυ-
σίες για τη νίκη κ αι ήταν πλέον σκιά του 
παλαιού εαυτού της, συµµά χησαν τελικά 
µε τους παραδοσιακούς αν τιπάλους, την 
Αθήνα κ αι τ ο Άργος, κ αι ξ εκίνησαν τ ον 
Κορινθιακό Πό λεµο (395 π . Χ.) κ ατά της 
Σπάρτης. 

Μια α πό τις π ιο α ποφασιστικές µά χες 
του π ολέµου δόθηκ ε σ την π εδιάδα της 
Νεµέας τη ν άνοι ξη τ ου 394 π. Χ., όπ ου 
19.000 Λακ εδαιµόνιοι υπ ό τ ον β ασιλικό 
επίτροπο Αρισ τόδηµο νίκησαν 24.000 

συµµάχους. Οι Κο ρίνθιοι συµµετείχαν µε 
3.000 οπλίτες και µα ζί µε τ ους Βοιωτούς 
κατέλαβαν το τιµη τικό δε ξιό της παρά-
ταξης, όπ ου αν τιµετώπισαν τ ους συµ-
µάχους της Σπ άρτης, µετ αξύ των οπ οί-
ων και 1.500 Σ ικυώνιοι οπλίτες. Οι Σπ αρ-
τιάτες σ το τιµη τικό δε ξιό της δικής τ ους 
παράταξης αν τιµετώπισαν τ ους Αθη ναί-
ους, τους οποίους νίκησαν. Λόγω της πο-
λύ καλύτερης εκπαίδευσής τους, στράφη-
καν γρήγορα κατά των Κορινθίων και των 
Βοιωτών, οι οποίοι είχαν εν τω µεταξύ επι-
κρατήσει κατά των συµµά χων της Σπ άρ-
της, α λλά δε ν ε ίχαν π ρολάβει να ανασυ -
νταχθούν. Την άνοιξη εκείνη, οι Κορίνθιοι 
ηττήθηκαν αφήνοντας στο πεδίο της Νε-
µέας το άνθος της νεολαίας τους. Μετά το 
τέλος του Πολέµου η Κόρινθος έπεσε στο 
βυθό του οικονοµικού και κοινωνικού µα-
ρασµού.

Άνοιξη – α ρχές κ αλοκαιριού 56 µ.Χ.: 
Έφεσος Μικ ράς Ασ ίας. Α΄ π ρος Κο ρινθί-
ους επιστολή.

Ευρισκόµενος, ο Απ όστολος Παύλ ος, 
στην Έφεσο, κατά την τρίτη περιοδεία του, 
έλαβε νέα από την µαθήτριά του στην Κό-
ρινθο Χλόη, ότι ηθικές παρεκκλίσεις, φα-
τριασµοί κ αι π ροσωπολατρίες χ αρακτή-
ριζαν τη συµπεριφορά των µελών της Εκ-

κλησίας στην Κόρινθο, µια πόλη φηµισµέ-
νη για τον έκκλητο βίο των κατοίκων της. 
Ο µέ γας Παύλ ος α πάντησε ε ξοµολογού-
µενος τη ν αν θρώπινη αδυναµία τ ου, τ ο 
φόβο που τον διακατείχε κατά την άφιξή 
του στην πόλη, αλλά και τη σ ηµασία του 
θανάτου και της Αναστάσεως του Χριστού 
για τον κόσµο. Με βάση την πραγµατικό-
τητα αυτή τ ους εξήγησε, σε τ όνο ιδιαίτε-
ρα αυστηρό και έντονο, τις ευθύνες τους 
και τον τρόπο ζωής που έπρεπε να ε ίχαν 
ως µέλη πλέον του σώµατος του Χριστού. 
Ο Απ όστολος Παύλ ος δε ν π εριορίστηκε 
στις κινήσεις του αυτές. Έστειλε στην Κό-
ρινθο δύο µαθητές του, τον πιστό του Τι-
µόθεο και τον Κορίνθιο Έραστο, ενώ αρ-
γότερα προσέθεσε και τον Τίτο, πριν φθά-
σει και ο ίδιος στην µεγάλη πόλη στις αρ-
χές του εποµένου έτους.

Χωρίς κ αµία αµφιβ ολία, οι π αρεκτρο-
πές των Κο ρινθίων ε ίχαν οδη γήσει σ τη 
συγγραφή µιας α πό τις εκ πληκτικότερες 
επιστολές τ ου Απ οστόλου Παύλ ου κ αι 
στη σύνθεση ενός άρτιου θεολογικού κει-
µένου µε θεµε λιώδη α ξία για τη ν π ίστη 
και τη ζωή της Εκκλησίας.

ΑΝΟΙΞΙΑΤΙΚΑ ΨΗΓΜΑΤΑ ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 

Ο Γιώργος Π. Μπινιάρης 
με τα παιδιά

Για δεύτε ρη χ ρονιά ή ρθε κ αι φέτ ος 
τον Ιούνιο στην Αρχ. Κόρινθο ο συγχω-
ριανός µας ηθοπ οιός Γ ιώργος Π. Μπ ι-
νιάρης για να υλ οποιήσει µε τ α παιδιά 
της Σ τ΄ τ ου ∆ ηµοτικού µας Σ χολείου 
ένα ενδιαφέρον όσο και διδακτικό πρό-
γραµµα µου σειακής αγωγής. Τα π αι-
διά απόλαυσαν µαζί του µια δηµιουργι-
κή και ε νεργό ε πίσκεψη σ το Μου σείο. 
Συµµετείχε η δασκάλα της τάξης Μαρί-
να Μαντζιώρου και ο Σχολικός Σύµβου-
λος Γιάννης ∆. Μπάρτζης. 

Η υπόσχεση που δόθηκε ήταν και του 
χρόνου ξανά µε την επόµενη έκτη!

∆ικαιώθηκε ο κ. Ιωάννης Καποκάκης
Από τη Γενική Γραµµατεία Καταναλωτή του Υπουργείου Οικονοµίας 

λάβαµε επίσηµο έγγραφο, στο οποίο καταδεικνύεται µε σαφή νεια ότι 
ο κ. Ιωάννης Καποκάκης, που διατηρεί εµπορική επιχείρηση στην πε-
ριοχή µας, είχε απόλυτο δίκιο, όταν αρνήθηκε να διαθέσει στην αγορά 
εποχιακά ε ίδη (κυ ρίως χ ριστουγεννιάτικα) π ου ήσαν ακ ατάλληλα, µη 
ασφαλή και έθεταν σε διακινδύνευση την υγεία των καταναλωτών. Η ει-
σαγωγική εταιρεία που του τα είχε προµηθεύσει, επέµενε να διατεθούν 
στην αγορά και αντιδίκησε µαζί του, αρνούµενη να τα πάρει πίσω.

Τελικά, έστω κάπως αργά, ο κ. Ιωάννης Καποκάκης δικαιώθηκε, απο-
δεικνύοντας ότι πολλά πράγµατα λειτουργούν σωστά σ’ αυτόν τον τό-
πο. Αρκεί να υπ άρχουν άν θρωποι που διεκδικούν το δίκιο κ αι το σω-
στό και επιµένουν.

Αναστάτωση µε το νέο δίκτυο ύδρευσης
Έχουν αναστατωθεί όλες οι γ ειτονιές µε τ α έργα αντικατά-

στασης του δικτύου ύδρευσης της Αρ χ. Κορίνθου. Οι δ ρόµοι 
χαράχτηκαν, χώµατα, σκόνη κλπ. Βέβαια όλοι θέλουµε τις νέες 
σωλήνες υγιεινής µεταφοράς του νερού. Όπως µας πληροφο-
ρεί ο συµπολίτης µας και πρόεδρος της ∆ΕΥΑΚ κ. Παναγιώτης 
Γκουργιώτης, η ε νόχληση θα ε ίναι προσωρινή. Πρέπει πρώτα 
να δοκιµαστούν οι αντοχές του δικτύου πριν καλυφθεί ξανά µε 
πίσσα. Ύστερα θα γίνουν οι συνδέσεις των σπιτιών µε την ίδια 
εργολαβία και τέ λος θα π έσει άσφα λτος ή τ σιµέντο, να κλ εί-
σουν τα αυλάκια.

Υποµονή λοιπόν για λίγο καιρό ακόµα.

Η βρύση «Γκουργιώτη»
Είναι ιδέα και πρωτοβουλία για τη ν κατασκευή του ∆ ηµο-

τικού Συµβούλου Παναγιώτη Γκουργιώτη να ξανα ζωντανέψει 
η παλιά τοξωτή βρύση στην ανατολική είσοδο της «Αγοράς». 
Το έργο είναι σε εξέλιξη. Θα χτιστεί νέα πέτρινη βρύση και θα 
τοποθετηθούν ωραίες διακοσµητικές υδρορροές. Το νερό θα 
κινείται κυκλικά, από τη βρύση σε ένα κρυµµένο στη γη 
βυτίο και από εκεί ξανά σ τη βρύση. Έτσι θα β λέπουµε 
διαρκή ροή κ αι θα δ ροσιζόµαστε χωρίς να κ ατανα-
λώνεται πολύτιµο νερό. 

Άριστη ιδέ α κ αι µπ ράβο σ τον Παναγιώτη Γ κουρ-
γιώτη. Εµείς ήδη τη βαφτίσαµε µε το όνοµά του.

Αναστασία Σπ. Χρήστου
Κλασσική Ομοιοπαθητικός με 10 χρόνια εμπειρία

Απόφοιτος Κολλεγίου Κλασσικής Ομοιοπαθητικής Λονδίνου
London College of Classical Homeopathy

& μεταπτυχιακού διπλώματος Διεθνούς Ακαδημίας Κλασσικής Ομοιοπαθητικής
International Academy of Classical Homeopathy
Μέλος του Συλλόγου Ομοιοπαθητικών Ελλάδος

Βελτιώστε την Υγεία σας με Ομοιοπαθητική,
 μια Φυσική, Ολιστική & χωρίς παρενέργειες θεραπεία,

 κατάλληλη για όλες τις ηλικίες.
Περιάνδρου 48 Κόρινθος - τηλ: 27410 83419 - κιν: 697 2122 891
e-mail: anastasia@homeopath.gr ιστοσελ.: www. homeopath.gr
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ΦΥΤΟΦΑΡΜΑΚΑ
ΛΙΠΑΣΜΑΤΑ

ΕΙΔΗ
ΤΕΧΝΗΤΗΣ
ΒΡΟΧΗΣ

ΚΩΣΤΑΣ ΝΕΖΗΣ
πρώην κατάστημα

"Κιτσοδήμα"

ΑΡχ. ΚΟΡΙΝΘΟΣ
τηΛ.: 27410-31213 

FAX: 31470

Βάννα Θ.
Βουρβουτσιώτου

Φυσίατρος

SUPER
MARKET

ΤΡΟΦΙΜΑ ΠΟΤΑ
ΕΙΔΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ

Ευαγγελία Κατσούλη

Αρχαία Κόρινθος - Τηλ. 27410-31983
ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ ΑΡΓΟΥΣ - ΛΙΜΝΩΝ
Ανοιχτά καθημερινά και Κυριακή

ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΚΡΙΕΜΠΑΡΔΗΣ

SUPER - MARKET
ΕΙΔΗ 
ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ

• ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ ΛΙΜΝΩΝ•
Αρχαία Κόρινθος

τηλ.: 27410-31252-8
Ανοιχτά Καθημερινά

και Κυριακή

ΤΡΟΦΙΜΑ 
ΠΟΤΑ

ΟΠωΡΟΠΑΝτΟΠωΛΕΙΟ

ΓΕΩΡΓΙΟΥ
ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ

Ψιλικά διάφορα • Σχολικά είδη
• Παιχνίδια • Χαρτικά

• Είδη δώρων

ΦΡΟΥΤΑ - ΛΑΧΑΝΙΚΑ

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟ 
ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΛΤΑ

Λειτουργεί ώρες καταστημάτων
Διανομή αλληλογραφίας και 

συντάξεων κατ' οίκον
ΑΡΧ. ΚΟΡΙΝΘΟΣ - ΤΗΛ. 27410-31263

Ν Ο Υ Λ Α Σ
ΑΝΟΞΕΙΔΩΤΑ ΚΑΓΚΕΛΑ
ΣΙΔΗΡΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

ΣΚΑΛΕΣ, ΠΟΡΤΕΣ
ΡΟΛΛΑ, ΓΚΑΡΑΖΟΠΟΡΤΕΣ,

ΥΠΟΣΤΕΓΑ, 
ΧΩΡ. ΓΥΨΟΣΑΝΙΔΑΣ

Αγίας Άννας, Κόρινθος  
τηλ. 27410 29263

6944-870765, 6945-566910

ΘΑΝΑΣΗΣ & 
ΝΙΚΟΣ ΓΕΜΕΛΟΣ

τηλ. 27410-31361
27410-31325

fax. 27410 31950

1. ΜΕΛΕΤΗ - ΕΠΙΒΛΕΨΗ - ΕΓΚΑΤΑΤΑΣΤΑΣΗ
2.  24ΩΡΗ ΛΗΨΗ ΣΗΜΑΤΩΝ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΥ
3.  ΑΜΕΣΗ ΕΠΕΜΒΑΣΗ - ΠΕΡΙΠΟΛΙΕΣ
4.  ΚΛΕΙΣΤΑ ΚΥΚΛΩΜΑΤΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ
5.  ΠΥΡΑΝΙΧΝΕΥΣΗ - ΧΡΗΜΑΤΟΚΙΒΩΤΙΑ

ΠΕΤΜΕΖΑ 9
ΚΙΑΤΟ 20200

ΤΗΛ. 27420 20630 
FAX: 27420 20632

ΧΡΗΣΤΟΣ 
ΤΣΙΑΤΣΙΟΣ 

ΚΙΝ. 6945 905400
tsiatsios@yahoo.com

ΜΙΝΙ ΜΑΡΚΕΤ
ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟ - ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΑΡΤΟΥ

ΣΩΤΗΡΙΑ 
ΣΕΝNΗ-ΚΑΡΑΜΠΙΝΗ
ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ

ΑΡΧΑΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΣ
ΤΗΛ. 27410 31116

Τυρόπιτες - σάντουιτς και ψωμί 
Σολομού, εφημερίδες - περιοδικά

ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ - ΔΙΚΤΥΑ - ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ - ΙΝΤΕΡΝΕΤ

Φίλιππος Γενούζης
Περιάνδρου 46 Κόρινθος Τ.Κ.: 201 00

Τηλ.: 27410 73551-2, Fax: 27410 23087, 
Κινητό: 6974 322740, e-mail: microdatakor@tellas.gr

Αράτου 43 & Κολοκοτρώνη γωνία
1ος όροφος - τηλ. 27410 84494

κιν. 6973204229
e-mail: vannavour@gmail.com

φΥΣΙΑτΡΙΚη
ΚΟΡΙΝΘΟΥ
ΕΡΓΑΣτηΡΙΟ 
φΥΣΙΚηΣ ΙΑτΡΙΚηΣ
& ΑΠΟΚΑτΑΣτΑΣηΣ

ΤΕΧΝΕΣ-ΓΡΑΜΜΑΤΑ
Άγνωστα µνηµεία

Ένα πολύ ενδιαφέρον άρθρο για άγνωστα µνηµεία της 
Αρχαίας Κο ρίνθου συναν τήσαµε σ το Πε λοποννησιακό 
περιοδικό Έπαθλο (τχ. 73, Μάιος 2010). Το υπογράφει ο 
ερευνητής Κων. Ποταµιάνος και αναφέρεται στην Κρήνη 
της Λέρνας, στο Γυµνάσιο, στο Ασκληπιείο και στο Ναό 
του ∆ιός.

Αντώνης ∆ελώνης
Με τίτλο «Αντώνης ∆ ελώνης, 30 χρόνια στο χώρο της 

λογοτεχνίας για παιδιά, ο εκπαιδευτικός, ο λογοτέχνης, ο 
άνθρωπος», κυκλοφόρησε συλλεκτικός, συλλογικός τό-
µος αφιερωµένος στη ζωή και το έργο του γνωστού συγ-
γραφέα. Εκδόσεις Νέος Αργοναύτης, τηλ. 210 7786828. 
Μεταξύ άλλων γράφει στον τόµο αυτό και ο εκδότης του 
«Α» Γιάννης Μπάρτζης.

Νέο βιβλίο ποίησης
από τον κ. Γ.∆. Πολυκράτη

Με έ να ν έο π οιητικό βιβ λίο τ ου µας ξάφ νιασε ευχ ά-
ριστα ο συµπ ατριώτης µας γιατ ρός κ . Γεώργιος ∆ . Πο -
λυκράτης. Έχει τίτλο «Ορχούµενη ζωή» και κυκλοφορεί 
από τις εκδόσεις Ζαχαρόπουλος. Ο ποιητής νιώθει λαβω-
µένος από τη «φθίνουσα φύση». Αγωνιά «για την πορεία 
της χώρας µας, που εθελοντικά καταστρέφουµε…». 

Λόγια ψυχής, στίχοι ευαισθησίας και ωριµότητας συν-
θέτουν ένα άρτιο ποιητικό σύνολο. Συγχαίρουµε εγκαρ-
δίως τον ιατρό-ποιητή κ. Γ. Πολυκράτη.

Ευχαριστήριο
Η Ενοριακή Επιτροπή Ι.Ν. Απ . Παύλου Αρχ. Κορίνθου 

ευχαριστεί τ ο ∆ ήµο Κο ρινθίων για τη ν άµε ση αν ταπό-
κρισή του στο αίτηµα για ασφαλτόστρωση του πάρκινγκ 
του ναού ενόψει της πανηγυρικής εορτής.

Οι Γερµανοί ξαναήρθαν!
Με το πάντα επίκαιρο έργο «Οι Γερµανοί ξανάρχονται» 

έδωσε σε ιρά ε πιτυχηµένων π αραστάσεων τ ον Απ ρίλη 
και τ ο Μά ρτη σ την Κό ρινθο τ ο «Θε ατρικό Ερ γαστήρι» 
του ∆ήµου Κορινθίων σε σκηνοθεσία Γιώργου Τζαβάρα.

Το ε πίπεδο των π αραστάσεων ή ταν ε παγγελµατικών 
αξιώσεων. Σ υγχαίρουµε τ ο φί λο Γ ιώργο Τζαβάρα κ αι 
τους έξοχους συνεργάτες του.

«Αντιγόνη» από το 
Κ.Θ. «Βασίλης Ρώτας»
Το Κορινθιακό Θέατρο «Βασίλης Ρώτας» ανεβάζει φέτος το έρ-

γο «ΑΝΤΙΓΟΝΗ» του Σοφοκλή. Οι παραστάσεις έχουν ξεκινήσει 
µε επιτυχία.

Στο Κο ρινθιακό Θέ ατρο συµµετέχ ουν οι π αλιοκορθιώτισσες 
Αναστασία Ρουστέµη-Γκουργιώτη αλλά και η δωδεκάχρονη κό-
ρη της Γιούλη Γκουργιώτη, µαθήτρια της ΣΤ΄ ∆ηµοτικού.

Θέλουµε να συγχαρούµε τη Γιούλη για την παρουσία της στο 
θέατρο, όπου χωρίς να π αραµελεί τα µαθήµατά της και τις ά λ-
λες δραστηριότητές της συµµετέχει όχι µόνο στο έργο «ΑΝΤΙ-
ΓΟΝΗ» αλλά και στην παιδική σκηνή του Κορινθιακού Θεάτρου 
«Β. Ρώτας».

Συγχαρητήρια, Γιούλη!
Η τραγωδία «ΑΝΤΙΓΟΝΗ» θα παρουσιαστεί κατά το καλοκαίρι:
19-6-10 Θήβα, 23-6-10 Φυλακές Κορίνθου, 3-7-10 Νεµέα, 4-7-

10 Αθίκια, 11-7-10 Αγιο νόρι, 17-7-10 Σ οφικό, 22-7-10 Κο ντό-
σταυλο.

Υπενθυµίζουµε  ότι από 1 έως 10 Αυγούστου το Κ.Θ. Β. Ρώτας 
διοργανώνει το ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΘΕΑΤΡΟΥ στο «Μίκης Θεοδωράκης» 
Εξαµιλίων και ύστερα θα φύγ ει για τη ν Κύπρο για τ ρεις παρα-
στάσεις (25-29/8/10).

Συγχαίρουµε και ευχόµαστε επιτυχίες!

Γράφει ο Γιώργος Αν. Ψωµάς, αγιογράφος, ιεροψάλτης
Στις αρχές του 10ου αι. η Κορινθία γνωρίζει µια εντυπωσιακή εκκλησι-

αστική άνθηση. Την περίοδο αυτή µονάζουν στην Κόρινθο και στις γύρω 
περιοχές αναχωρητές, στυλίτες και έγκλειστοι. Γνωστοί µας είναι ο άγιος 
Λουκάς από το Ταυροµένιο της Σικελίας, ο άγιος Φαντίνος από την Καλα-
βρία και φυσικά ο όσιος Λουκάς, πριν ακόµα µονάσει στο απέναντι Στεί-
ρι της Βοιωτίας.

Την εποχή εκείνη, µε προσωπικό ενδιαφέρον του Πατριάρχη Νικολάου 
Α΄ του Μυστικού, δίνεται ιδιαίτερη σηµασία σ τη Μητρόπολη Κορίνθου, 
καθώς σε αυτή ν αποστέλλονται δύο σηµαντικές προσωπικότητες. Πρό-
κειται για τους αδελφούς Παύλο και Πέτρο, το πρώτο και τρίτο παιδί µιας 
ευσεβούς και πλούσιας οικογένειας από τη Βασιλεύουσα.

Ο Παύλος, φλεγόµενος από θείο έρωτα, όπως αναφέρεται στο βίο του, 
κατέφυγε σε έναν άγιο ερηµίτη, από τον οποίο εκάρη µοναχός. Ο Πέτρος 
ακολούθησε το παράδειγµα του αδελφού του και εκάρη επίσης µοναχός. 
Ο Πατριάρχης Νικόλαος χειροτόνησε τον Παύλο Μητροπολίτη Κορίνθου, 
παραχωρώντας τ ου έτ σι µια σ ηµαντική εκκλ ησιαστική διοίκησ η, στην 
οποία υπάγονταν οι επισκοπές Ζεµενού (περιοχή σηµερινού Κιάτου - Ξυ-
λοκάστρου), ∆αµα λών (σηµ. Τροιζήνα), Άργους µαζί µε το Ναύπλιο, Μο-
νεµβασίας, Μάνης, Ζακύν θου και Κεφαλληνίας. Όταν χήρευσε η ε πισκο-
πή Άργους, ο λ αός της π όλης και οι κ άτοικοι του Ναυπλίου ζήτησαν ως 
ποιµένα τους τον Πέτρο, που µέχρι τότε µόναζε κοντά στην Κόρινθο.

Οι δύο αυτοί αδελφοί είναι οι σηµερινοί άγιοι: Παύλος, Μητροπολίτης 
Κορίνθου, και Πέτρος, ε πίσκοπος Άργους, πολιούχος άγιος κ αι προστά-
της του Άργους.

Πολλά στοιχεία για τη ζ ωή του αγίου Παύλου δε γνωρίζουµε. Στο βίο, 
όµως, του οσίου Λουκά του Στειριώτη αναφέρεται η συνάντηση του οσί-
ου µε τ ον Μητροπολίτη Κορίνθου (ε ννοείται ο Παύλ ος) σ το ασ κητήριο 
του πρώτου στο Ζεµενό, 10 χλµ. νότια του Ξυλοκάστρου. Στη συνάντηση 
αυτή, οι δύ ο άνδρες είχαν µια π ολύ ουσιαστική συζήτηση περί της Θε ί-
ας Ευχαριστίας.

Ο άγιος Παύλος ποίµανε τη Μητρόπολή του, σε αγαστή συνεργασία µε 
τον αδελφό του και υποκείµενο επίσκοπο Πέτρο, µέχρι την κοίµησή του.

Η µνήµη του Αγίου εορτάζεται την 27η Μαρτίου.
Υ.Γ.: Η ε ορτή του τοπικού µας Αγίου Παύλ ου, Μητροπολίτη Κορίνθου, 

δεν είναι γνωστή στο ευρύ κοινό. Αντίθετα στο Άργος ο αδελφός του, επί-
σης Άγιος, Πέτρος τιµάται µε λαµπρές ιερουργίες και πανηγυρισµούς. Στο 
κέντρο του Άργους υψώνεται περικαλλής ιερός ναός αφιερωµένος σ’ αυ-
τόν.

Ο Άγιος Παύλος Μητροπολίτης 
Κορίνθου

ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΝ 
ΙΟΥΛΙΟ !

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος «Απόλλων» Αρχ. Κορίνθου θα πραγµατοποι-
ήσει την καλοκαιρινή του εκδήλωση µε παραδοσιακούς χορούς στο χώ-
ρο του ΞΕΝΙΑ, το βράδυ του Σαββάτου 10 Ιουλίου 2010. Οφείλουµε να εί-
µαστε όλοι εκεί, να θαυµάσουµε τη δουλειά που γίνεται όλο το χρόνο και 
να χειροκροτήσουµε τα παιδιά µας!

Το Θεατρικό Εργαστήρι του ∆ήµου Κορινθίων θα παρουσιάσει την κω-
µωδία «Οι Γερµανοί ξανάρχονται», σε σκηνοθεσία Γιώργου Τζαβάρα, στο 
χώρο του ΞΕΝΙΑ, την Τετάρτη 14 Ιουλίου 2010. Θαυµάσια παράσταση και 
δωρεάν. Μην τη χάσετε! 

∆ιαµαρτυρία κατοίκων
Οµάδα κατοίκων της περιοχής Χατζηµουσταφά, µας έστειλαν 

επιστολή, µε τη ν οπ οία εκ φράζουν τη ν έ ντονη διαµα ρτυρία 
τους για τη συν έχιση λ ειτουργίας µαν τριού π ροβάτων δί πλα 
στη µε σαιωνική κ ρήνη. Υ πενθυµίζουν π ρος τ ους α ρµόδιους 
φορείς τ ου ∆ ήµου κ αι της Ν οµαρχίας, α ποφάσεις π ου έχ ουν 
παρθεί για την αποµάκρυνση του µαντριού αυτού (17-04-1996 
Νοµαρχία, 15-10-1996 ∆/νση Υγιεινής, 15-11-1996 Αρχ. Υπηρε-
σία κλπ.) οι οπ οίες ευρίσκονται σ το Γραφείο του Τοπικού µας 
∆ιαµερίσµατος. Σε ε ποχή π ου ό λοι π ροσδοκούµε τ ουριστική 
ανάπτυξη και συνθήκες υγιεινής στο οικιστικό περιβάλλον, τέ-
τοιες εικόνες και δυσάρεστες οσµές δηµιουργούν προβλήµατα 
στους περιοίκους αλλά και σε όλο το χωριό.

Η επιστολή τελειώνει µε έκκληση προς τον κ. ∆ήµαρχο, να δει 
το ζήτηµα σοβαρά και να κινήσει τις ανάλογες διαδικασίες.

Ευχαριστούµε που στηρίζετε τον «Α»
Ευχαριστούµε α πό κ αρδιάς τ ους κ αταστηµατάρχες κ αι 

επαγγελµατίες που προβάλλονται στον «Α» καθώς και τους 
φίλους συνδροµητές µας, π ου εξακολουθούν να µας σ τη-
ρίζουν. Έτσι προχωράµε στο 18ο έτος συνεχούς κυκλοφο-
ρίας. Κατ ά τ ο τε λευταίο τ ρίµηνο λ άβαµε συνδ ροµές α πό 
τους: Ξύδη Ν. Βασίλη, Ζώγαλη Παναγιώτη, ∆ενεσάκη Γεωρ-
γία, Παν ταζή Μα ρίνα, Μα ρινού Παναγ . οικ ογένεια, Σκλ ή-
ρη Παναγιώτη (οινοποιό), Μπάκουλη-Πολυκράτη Γεωργία, 
Πολυκράτη Γεώργιο (ιατρό), Τσιµπούρη Κωνσταντίνο (αξι-
ωµατικό), Μπινιάρη-Πλουµιστού Σοφία, ∆αβάκη Κατερίνα, 
Βλάχου Μα ρία (θε ολόγο), Σε ννή Ι. ∆ ηµήτριο, Παν τελάκη-
Πλακίδη Γεωργία, Τασία και Παναγιώτη Γ κουργιώτη, Σπύ -
ρος Χρήστου, Παναγ. Χρ. Σε ννής, Ζοέλ, Σαντάς, Μαβιτζής, 
Ιουλία Τζώνου, Μπελεσιώτης Κων/νος.

ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ!
Επείγον! Στις 5 Ιουλίου όλοι στην 

αιμοδοσία του Συλλόγου "Απόλλων" 
στο Πολιτιστικό Κέντρο Αρχ. Κορίνθου. 

Η τράπεζα αίματος του χωριού μας 
στερεύει. Είναι μεγάλη ανάγκη για αίμα. 

Προσέλθετε!
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